

“数字西磴”亮相 全国“耕耘者”振兴大会

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日,2023全国“耕耘者”振兴大会在四川德阳举行。大会以“和美乡村、人人参与”为主题,以“耕耘者”基层治理实践为窗口,呈现“耕耘者”振兴计划在乡村人才振兴和数字化助力乡村治理方面的最新成果,探讨数字化如何破解基层治理难题。会上,天津市樊村镇西磴村作为基层数字治理典范,被授予5星级村庄称号。

据悉,“耕耘者”振兴计划是全国首个由政府主导、社会力量出资、政企合作共同组织实施的培训项目,该计划已在全国29个省(区、市)落地实施,有效提升了乡村治理智能化、精细化、专业化水平。两年来,在各方共同努力下,项目设计开发的“村级事务管理平台”覆盖到全国3.4万个村庄,服务村民455万余人。

天津市樊村镇西磴村的“村级

事务管理平台”作为其中的一员,也是其中的受益者。近年来,西磴村通过“村级事务管理平台”上的“村民说事”板块制定了新的《村规民约》,处理了上百件村民急难愁盼的事项。参加全国“耕耘者”振兴大会的市农业农村局工作人员表示,他们将以此为契机,将西磴村“村级事务管理平台”带来的基层治理经验推广到全市,持续推动乡村治理体系和治理能力现代化。

中央政法委发布2023年第二季度见义勇为勇士榜

我市柴丽娟上榜

运城晚报讯(记者 景斌 杜磊)7月3日,中央政法委发布2023年第二季度见义勇为勇士榜,共有50位勇士光荣上榜。盐湖区委办干部、共产党员柴丽娟上榜。

柴丽娟是盐湖区委办一名工作人员。5月15日上午,柴丽娟和两名同事在市区永旺集市走访调研。8时30许,当柴丽娟行至永旺集市西口时,10米开外的停车场内,两名男子的激烈争吵和推搡引起她的注

意,其中一人手持利刃,另一人不断用言语刺激对方。柴丽娟见状来不及犹豫,一边快步上前,用身体将二人隔开,一边大声呼叫附近的同事。

随后,她果断摁下钢刀,同时极力安抚双方情绪。经过柴丽娟和两名同事的耐心劝说,事态未出现升级的严重后果。《运城晚报》5月26日以“两名男子因挪车引发争执,一人持利刃顶住对方脖颈 危

急时刻,军嫂柴丽娟挺身而出”为题,对此进行了报道。

柴丽娟平时就热心公益,疫情防控期间主动对接社区,两次被评为“最美志愿者”。

据了解,见义勇为勇士选树活动由中央政法委主办,中华见义勇为基金会承办,自2022年9月29日开始,共发布了3次见义勇为勇士榜,选树了189名见义勇为勇士。

省农机发展中心对万荣县承担项目进行绩效考评验收和督导

运城晚报讯 近日,省农机发展中心推广一部副部长仇志强带领项目验收和考评组工作人员,对万荣县2021年农业机械化技术集成示范基地项目进行绩效考评验收,并对万荣县2023年粮食作物干燥技术示范项目进行了督导。

验收及考评组首先深入承担项

目的合作社,实地查看项目引进机具并与合作社负责人交流了解机具使用情况,对照项目实施方案对机具进行了核验。随后,对项目建设的各项资料档案进行了查阅,听取了项目建设相关汇报。经过验收及考评组认真细致的考评核验,万荣县2021年农业机械化技术集成示范

基地项目顺利通过检查验收及绩效考评。

此外,仇志强一行还前往万荣县2023年粮食作物干燥技术示范点,督导项目建设。仇志强指出,合作社要加快完成厂房建设、设备安装,及时进行设备调试,确保在秋收前能够投入使用。(樊静)

关帝圣像赴闽巡游第五站

晋江梅塘把关公精神融入村规村约

7月2日上午7时30分,晋江市陈埭镇高坑柯岭皇家关帝庙举行了盛大的解州关帝祖庙“关帝圣像”移驾仪式,“关帝圣像”移驾晋江市东石镇梅塘村龙池宫关帝庙,开启巡游第五站。

当日早7时,梅塘及周围村镇的群众就已守候在埭边吴村大道上,尽管气温不断上升,但恭迎圣驾的氛围却越来越浓。9时许,关帝圣像一经抵达,梅塘的村民们便争先恐后簇拥着圣像开始巡街,喜悦的心情溢于言表。由当地民众组成的腰鼓队、兴英舞狮阵、梅塘军鼓队、凉伞队等30多个方队犹如一条长龙(右图),经过埭边吴、塔头孙、塔头刘、高后、埭边、路东,最后抵达梅塘,踩街绕境数十公里。街头群众纷纷加入巡游队伍,沿街商户为巡游队伍热情地送上水和饮料。

11时30分,经过两个多小时的巡境祈福,“关帝圣像”在晋江市东石镇梅塘龙池宫举行了隆重的安座驻蹕仪式。



梅塘村龙池宫位于晋江市东石镇东南部,与金門隔海相望。近年来,该村把关公精神融入村规村约,入晋参谒祭拜关公的队伍一年比一

年壮大。晋闽两地因共同的关公信仰结下了深厚的情谊,共同携手传承弘扬关公忠义文化,推动两地经济文化深入交流。 记者 杜磊

变换魔法于掌心 体验速度与激情 奔跑吧·少年运城市首届 校园魔方联赛大禹赛区开赛



▲市魔方运动协会老师向小选手讲解魔方运动技巧 记者 张国平 摄

运城晚报讯(记者 王露)6月30日,奔跑吧·少年运城市首届校园魔方联赛大禹学校赛区开赛。来自该校83名优秀魔方选手欢聚一堂、同台竞技,上演了一场速度与激情的饕餮盛宴。

比赛现场,各参赛选手由引导人员按参赛号引导进入赛场参赛。伴随着“开始观察”指令的下达,大家纷纷拿起魔方进行5秒的观察。在裁判员宣布“开始比赛”后,小小的魔方在选手们手中快速翻转、不停变幻,现场气氛紧张热烈。随着计时器的飞速跳转,一个个被打乱的魔方在他们的指尖上被迅速复原,小小的魔方被选手们旋出了激情、转出了精彩。

据了解,此次比赛设有火山魔方、枫叶魔方、金字塔魔方和三阶魔方4个项目,比赛采取分项目随机抽取魔方打乱公式,由魔方打乱员统一进行打乱,参赛选手进行复原,每个项目最终决出达人奖1名、一等奖两名、二等奖3名及三等奖4名。

大禹学校相关负责人表示,为积极落实双减政策,丰富校园文化生活,该校今年将魔方运动引入校园,全面提升孩子的思维能力、记忆力、观察力、手眼脑协调力和反应力,受到了家长们的一致好评。

市魔方运动协会会长高建芳说,比赛不仅展现了新时代青少年的风采,还有助于培养学生的自信。

盐湖区举办 农机新产品推介会

运城晚报讯 6月30日,由盐湖区现代农业发展中心主办,江苏常发农业装备股份有限公司和运城泽兴众农机销售有限公司承办的农机新产品推介会隆重举行,全区农机大户、种粮大户和有购机意愿的农户和农机合作社负责人等100余人参加了推介会。

推介会上,常发农业装备股份有限公司技术人员向参会人员推介了当前较为先进的大马力拖拉机、收割机、秸秆捡拾打捆机等机具,现场示范讲解新机具的操作要领、维修保养技术及故障排除方法,详细解答与会人员提出的各种问题。该中心工作人员就今年的农机购置与应用补贴、安全生产、新技术推广等方面工作与广大农机户进行了深入交流。通过推介会,既丰富了广大农机手的理论知识,又提高了操作技能。据了解,推介会现场签订了4台农业机械订单。

此次农机新产品推介会是在“三夏”生产全面结束、全力备战“三秋”的关键时期开展的一次非常有意义的活动,不仅向广大农民朋友展示了先进的农业机械,同时把农业机械使用技术送到农民手中,为农机生产企业、销售企业提供了一次与农民交流的机会,拉近了企业与农民的距离,对进一步提升盐湖农机化水平、促进农民增收、助力乡村振兴起到了推进作用。(张循兵)